W środowym wydaniu Dziennika Polskiego z 16 września 2009 r. ukazała się notatka o powracających weteranach big-beatu Nowej Huty. Zespół gitarowy Zakładowego Domu Kultury z Nowej Huty „Ryszardy” znowu gra! Bardzo dziękujemy redaktorowi Pawłowi Gzylowi za umieszczenie tej informacji. W poprzednim roku szkolnym w naszej szkole organizowaliśmy, z okazji Jubileuszu 60-lecia Nowej Huty, wspólnie z Biblioteką Polskiej Piosenki cykl koncertów „O Nowej to Hucie piosenka czyli przeboje lat 50. I 60. XX wieku”. Nasi uczniowie poznawali i potem znakomicie! śpiewali polskie przeboje z początków rock and rolla w Polsce. Przy tej okazji odkryliśmy, odszukaliśmy i zaprosiliśmy do szkoły osoby, które w tamtych latach tworzyły kulturę muzyczną Nowej Huty. A potem udało nam się namówić ich do ponownego, po ponad 40 latach, grania. Pod koniec sierpnia pojawili się w szkole panowie: Jerzy Szczudłowski – gitara solowa/rytmiczna, Jerzy Szwejkowski – gitara basowa, Eugeniusz Górski – perkusja. Wszyscy z popularnych w tamtych czasach „Ryszardów”! Pojawił się także, młody, bardzo utalentowany gitarzysta – Jacek Nahajowski – gitara solowa/rytmiczna. I tak powoli spełnia się nasze marzenie związane z realizowanym w szkole projektem edukacyjnym „Rozśpiewana szkoła” – po latach będzie niezwykły koncert dla nauczycieli, uczniów, rodziców oraz zaproszonych gości!!! Chcemy także podkreślić, że nie byłoby tego koncertu bez wsparcia pomysłu przez dyrektorkę panią Beatę Tomaszewską oraz dyrektora Biblioteki Polskiej Piosenki Waldemara Domańskiego.  Wspierają nas we wszystkich działaniach związanych z koncertem. Zresztą taka współpraca szkoły z Biblioteką Polskiej Piosenki prowadzona od kilku lat zaowocowała wprowadzeniem w naszej szkole rozszerzonego programu edukacji artystycznej. 
Zwróciliśmy się z prośbą do pana posła Jerzego Fedorowicza, aby zechciał objąć honorowy patronat nad tym koncertem. Zgodę uzyskaliśmy – jesteśmy więc zaszczyceni, że taki koncert w szkole będzie pod patronatem pana Jerzego Fedorowicza, osoby bardzo ważnej dla kultury Nowej Huty dzisiaj! 

Mamy nadzieję, że to nie jest „ostatni taki … koncert” w szkole!
Przygotowaliśmy także wystawę poświęconą jazzowi i big-beatowi w Nowej Hucie! Wystawa była prezentowana w Sali Portretowej podczas Dnia Otwartego Magistratu w czerwcu br., potem także w Wojewódzkiej Bibliotece Publicznej. Oparta na materiałach archiwalnych, prasowych z tamtego okresu, które udało nam się odnaleźć. Podczas tego historycznego koncertu – 6 października – też będzie można ją obejrzeć. 
Marzy nam się także drugi koncert – już dla szerszej publiczności – mieszkańców Krakowa, a zwłaszcza Nowej Huty. Ale to trudne zadanie dla szkoły samorządowej. Poszukujemy sponsorów, którzy wsparliby nas w takim przedsięwzięciu, poszukujemy osób, które zechciałyby pomóc nam w organizacji koncertu, wynajęciu sali itp. Cóż to byłby za koncert na Jubileusz Nowej Huty – po ponad 40 latach znowu słychać przeboje The Shadows, Presley`a, Anki czy potem Czerwono-Czarnych w Nowej Hucie!

Zapraszamy do Szkoły Podstawowej nr 82 na os. Kalinowym 17 – 
6 października o godzinie 17.30.

Krystyna Downar, Zofia Wiekierak – Szkoła Podstawowa nr 82, koordynatorki koncertu,

Magdalena Gaisek, Wojciech Mirgos – Biblioteka Polskiej Piosenki, koordynatorzy koncertu.
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